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A csongrádi Hősök emiékszobrának leleplezése.

Az alföldi gazdák bőrgyára.
Múltkori cikkünk nyomán a kö­

zönség általános érdeklődésséi ioidui 
a létesítendő nagyszabású bőrgyár tele. 
Kérdést intéztünk ez ügyben Verder­
ber Ádámhoz. a gyár szervezési mun­
kájának vezetőjéhez, aki a jövő munka 
arányáról a következőket mondotta.

A bőrgyártás terén különféle el­
járás és szokás dívott és divik ma is. 
Deyeun és Sieguin, Knopp stbiek el 
sem tudták volna képzelni, hogy az 
úgynevezett „gyors* cserzés a XX-ilc 
században hova fog lejlődni. T. i. io- 
gebben néha nyolc hónapig esetiében 
áztatták a bőrt, amihez a „járlatások 
stb. eljárás járult. Temérdek idő\esz- 
teséggel járt ez. Ilyen rendszer mellett

ina már rengeteg tökével sem lehetne 1 
bőrgyái at fennUpteyby

Az Alföldi Gazdálkodók Bőrgyá­
rában „Ormosé“ eljárás szerint fogunk 
dolgozni, feltéve, hogy közben jobbat 
nem tudnánk kikémlelni. Ez az eljárás 
már is lehetővé teszi azt, hogy_ nyers­
bőrök 8—10 nap alatt kikészíthetek. 
Rendkívül sok idői, tehát pénzt lehet 
ezen bevált rendszer revén megtaka­
rítani. . . .

Sokan még ma is azt hiszik,
hogy a régi eljárás rendszere szerint 
kikészített bőr tartósabb az uj íend- 
szer szerint kikészített bőrnél, hz 
téves nezet. A kikészített bőr tartós­
sága az állat életmódjától, koratol 
és nemétől is függ. Példának oká­
ért a szabadban nevelkedett allatOK

bőre erősebb, mint az istállózottake. 
A magyar marha bőre a svájcinál 
mégis silányabb valamivel. Nem vitás 
azonban az, hogy a régi rendszer sze­
rint, amikor még savanyu tejjel szor- 
telenitettek bőrt, — kevésbbé tartós 
vagy nagyon tartós, sót rossz bőr nem 
akadt volna. A legtökéletesebb s a 
legprimitívebb rendszer mellett is for­
dulhatnak elő rejtett vagy gyártási
hibák. , .

Egy düsseldorfi vegyesz-mernok
a bőrgyártás terén az „Ormosé mű­
szerénél még gyorsabb eljárásról tesz 
említést, de rendszere tökéletesítésen 
fáradozik. Wienben az „Ormosé“ eljá­
rás mellett huzamos idő óta kiváló 
eredményt érnek el.

Az bizonyos, hogy a bőrgyártás-
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„CSELIK“ cipőt viseljen!
Elsőrendű kézimunkái Elegáns! Tartós! Olcsó!

Kapható minden jobb divatáruüzletben.
ijjtfr Csak a talpon látható védjeggyel valódi.

nak is megvannak a maga titkai. Pél­
dául Budapesten egy cég talpkészitcs- 
ben specialista, neve ezen a réven kül­
földön is közismert, mások gépszijban 
specialisták. Liplószentmiklós utólórhe- 
tetien minőségű tehénbőröket szállít, 
budapesti bőriparosok alig nélkülözik. 
Érdekes az is, hogy számos külföldi 
gyár chevrause bőre tett világhírre 
szert s ennek titka nem mindig a lei- 
dolgozásban, mint inkább az állati bő­
rökre a kiima behatásának következ­
ményeiben rejlik.

Viz, nyersbőr-anyag, speciális gé­
pek, amelyek a modern bőrgyártáshoz 
szükségesek, rendelkezésre fognak 
állatni épen úgy Szikrában, mint Csong- 
rádon artézi viz s a Tisza folyó vize 
is kéznél vannak. Vegyész, építési 
anyagok stb. stb. előteremthetők, mind­
ez nem okoz annyi gondot, mint meg­
győzni a társadalmat arról, hogy az 
ipari vállalatokba helyezett tőke hamar 
és jól gyümölcsözik.

Az utóbbi időben tudniillik álta­
lános az a panasz, hogy bizonyos in­
tézmények jövedelmét felemésztik a 
különböző magas bérek ■ és fizetések, 
úgy, hogy a részvényesnek „jut is,

nem is.“ Az bizonyos, hogy ilyen 
vállalatok is vannak, mint a hogy van 
„rossz“ kereskedő is. Becsületes irá­
nyítás es józan ész kiegészítéséhez 
azonban még mindig szükség van ama 
bizonyos három főfeltételre: harmad­
szor pénz, másodszor is pénzre, első­
sorban azonban feltétlenül pénzre van 
az életképes gyárnak is szüksége s 
hogy ez Csongradon létesüljön, ezért 
jegyezzünk mielőbb részvényeket a 
polgármesteri hivatalban vagy az ipar­
testület elnökénél.

Falusi és tanyai hitélet.
Schandl Karoly dr. földmivelésügyi állam­
titkár beszéde a katholikus nagygyűlésen.

Tisztelt Katholikus Nagygyűlés!
Két nagy szellemi áramlat küzd a 

világuralomért: az egyik a kereszténység, a 
másik az anyageivüség. Az utóbbi spekulá­
ciót, osztályharcot, rombolást és bolsevizmust 
hordoz magával, az előbbi munkát, Krisztus 
békéjét, alkotási és nemzeti megerősödést. 
Mi borzalmas szenvedések után a keresztény­
ség küzdő táborához csatlakoztunk s elhatá­
roztuk, hogy restauráljakJázent István király 
Magyarországát. Az elhatározás nagy és nemes, 
melyre a nemzet éleíösztöne vezetett, de nem

kevésbbé nagy és súlyos feladat, mely elé 
az elhatározás állít bennünket.

Keresztény restaurációt teremteni, vissza­
térni az ezeréves erkölcsökhöz lehet és kell 
is, de az országot kereszténnyé csak úgy 
tesszük, ha magukat az embereket hódítjuk 
vissza a kereszténységnek.

Mi csak egy kereszténységet ismerünk, 
a lelki kereszténységet, melynek soha ki nem 
alvó tüze a mélységes hit. Keresztény világ­
felfogást diadalra vinni másként nem lehet, 
csak a hitélet lcimélyitésével, Ha a hitre mint 
fundamentumra építjük keresztény restau­
ráció müvét, akkor jöhet a materializmus 
még oly viharos ostroma is, nem fogja elsö­
pörni a mi keresztény kultúránkat.

A t olsevizmus hullámai nálunk úgy, 
mint Európaszerte a falusi és tanyai nép 
ellenlábasán törtek meg. Ezt az ellenállást a 
vallásos hit, a katholikus hit szülte és táplálta. 
A forradalom nem hiába készítette elő talaját 
a katholikus egyház elleni agitációval; benne 
látta azt a sziklát, melyen mérges áradata 
meg fog törni. A városokban könnyű volt a 
munka: a »klerikálizmus“ elleni harcot nép­
szerűsíteni a liberalizmus „szent“ nevében. 
Annál nehezebb volt a falvakban es a tanya­
világban. A szabadkörnives páholyok, ahonnan 
világháború és a forradalom müve kiindult, 
erre is kitermelték a baktériumot. A papi bir­
tokokat állították oda minden baj kntforrá- 
sának s egyetlen szérumnak a szekularizációt.

Csak mikor hatalomra jutottak, akkor 
mertek előjönni a vallástanitás eltörlésének, 
majd a templomok bezárásának a tervével.
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Álom.
Hogy a Kárpátok, melyért annyi 
Vért ontott nemrég a magyar 
S amelynek földje százezernyi 
Honvédő magyar hőst takar,
Hogy az a szent föld nekünk idegen,
Ugy e csak álom, édes Istenem ?

Hogy az a cseh, az a pimasz nép,
Mely mindennel üzérkedett 
S mikor már nem volt mit eladni. 
Ügyünknek árulója lett —
Kuruc Kassán, hogy most otthon legyen, 
Ugy-e csak álom, édes Istenem ?

Hogy az ökör ült a szekérre 
S a gazda huzza az igát.
Hogy a szamár furulyán játszik 
S a juhász bőgi az i-át.
Hogy az oláh lett ur a székelyen,
Ez is csak álom, ugy-e, Istenem ?

ló iAithé PH.

Telefon.
Elbeszélés. (4)

A férfi torka elszorult. Nem felelt. Ko­
molyan, hosszan nézett az asszonyra, aki 
hirtelen lesütötte a szemét.

A férfi elfojtott felindulással lassan 
mondta:

— Ahogy megbeszéltük. Egy kocsiig 
lekisérlek. Megengeded, hogy a kabátomat 
kicseréljem ?

Kiment a szobából. Az asszony utána­
nézett. Majd az asztalra vetett egy pillantást. 
A kalapját föltette a fejére, a keztyüi! fel­
húzta. Egy fehér rózsát kivett az asztalon 
levő üvegvázából s a mellére tűzte. Ebben 
a pillanatban a telefon csengője halkan meg­
pendít, majd utána ólesen, követelőén ber­
regni kezdett.

Az asszony előbb körül pillantott, aztán 
egy megszokott mozdulattal a telefonhoz lé­
pett. leemelte a telefon kagylóját s beleszólt 
a telefonba. Néhány pillanatig a füléhez tar­
totta a kagylót, de alig hallott néhány szót, 
a vér az arcába futott, a keze remegett s 
csak annyit mondott bágyadtan a kagylóba :

— Mindjárt . . , majd . . .
Hirtelen leeresztette a kagylót. Gyorsan 

megindult, kinyitotta az ajtót, fölindulva né­
zett az épen elébe lépő férfi arcába, aki 
meglepődve pillantott vissza rá:

— Nos? Mi az?
Az asszony a telefon felé mutatóit s 

riadtan mondta;
— 0 akar beszélni veled ... O . . . 

Menj, beszélj vele.
A férfi elsápadt. A telefonhoz sietett, a

füléhez emelte a hallgatót s a felindulását 
elfojtva szólt bele a kagylóba:

— Parancsolj, én vagyok.
Néhány pillanatig hallgatta a nő sza­

vait, majd egyszerre indulatosan, elfojtva, 
szólt bele a kagylóba :

— Azt nem mondom meg. Nem.Soha! 
Akárhogy követeled, még sem mondom meg!

Az asszony sápadtan, halkan, lihegve 
figyelt s riadtan súgta oda a férfinek:

— Megismerte a hangomat!
A férfi arca hirtelen kigyulladt, a szeme 

megvillant, a teste nagyot lendült. Félszem­
mel égő pillantást vetett az asszonyra s a 
szavai forrón harsogtak a kagylóba:

— Hát jó. Eltaláltad. Igen. Ü1
Az asszony halkan felsikoltott, hirtelen 

iátette a férfi karjára a kezét, a pillantása 
könyörögve simult a férfi arcára, amint meg- 
hükkenve súgta:

— Nem! Nem akarom!
A férfi ujjal gyöngéden rásimullak a 

kezére s az asszony kezének érintésétől meg­
enyhülve mondta újra a kagylóba:

— Ő van itt. Ő.
Az asszony hirtelen a szeméhez tar­

totta a kezét. Fülsirl.
A férfi megrázkódott, az arcába forró­

ság csapott s felindulva harsogta a telefon-
kagylóba:

Hoíherr-Schrantz és Clayton & Shuttlevorth, Magyarország elsőrangú mezőgazdasági gépgyárának gyártmányai
vetogép, egyes és kettes ekék, lánc és fogas boronák, répa és szecskavágók, tengeri őrlök
és morzsolok állandóan laktáramon vannak és azokat a legolcsóbb napi áron árusítom. -— Ócska vörös és sárgarezet
bármilyen kis vagy nagy mennyiségben, valamint használt mezőgazdasági gépeket a legmagasabb napi áron veszek vagy
becseréltük * v
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flrcinvj és amerikai dublé Jegygyűrűk a legolcsóbb áron, dús választékban kaphatók. — 
Régi, használt aranynemüt becserélek vagy készpénzért magas áron beváltok.

Kämmerer Dezső, órás és ékszerész, Kossuth-tér

A föld és a sok csillogó Ígéret mind 
kevés volt a falu népének eltántoritésára. Ez 

nép mely tét mészetövezte munkájánál 
focrva is legközelebb áll az Istenhez, tűzhe­
lyénél is jobban védte hitét és templomát és 
megbuktatta a forradalmat.

A nemzeti állam, hogy fönmaradt, leg­
többet köszönhet ennek a hivő falusi és ta- 
nvai népnek s ezen keresztül a katholikus 
hitnek. Ott volt a legkevesebb sikere a for­
radalomnak, ahol a katholicizmus erős és a 
hitélet intenzív. A vallásos hitében erősebb 
Dunámul és a Duna—Tiszaközének katholi­
kus tanyai népe fogott fegyvert az elnyoma­
tás ellen s a k*tho'ikus falusi lelkész! kar 
utón a hitükben* öntudatosabb falvak adtak 
legtöbb vértanút a keresztény magyarság 
önvédelmi harcának.

Mindebből az következik, hogy a pol­
gári társadalomnak es a nemzeti államnak 
egyaránt létérdeke, hogy a vallásos hitélet — 
különösen a falvakban es a tanyavilágban — 
kimélyittessék s tartalmas és öntudatos kato­
likusokat neveljünk

Ha a falu és a tanya a nemzeti véde­
lem legmegbízhatóbb frontja, akkor ezt a 
frontot meg kell erősíteni, mert az utóbbi 
harcok réseket ütöttek és súlyos hiányokra 
mutattak rá. A falun és még jnkább a tanya- 
világban nagyon sok a teendő.

A vallásos hitélet arzenálja — a temp­
lom, terjesztő apostola — a lelkipásztor. Ha 
azt akarjuk, hogy a hitélet mélyen gyöke­
rezzék és uj lendületet nyerjen, vissza kell 
vezetni népünket a templomba, vissza kell 
vezetni a falut lelkipásztorához.

Az országrontás a papi tekintélyt kezdte 
ki legerősebben, hogy szétszakítsa a szolida­
ritás szálait a falu népe és papja között. A

— Egy szót se! Ne vádold! Nem tűröm! 
Igen . . . igen . . . Csak nyugodtan .. . nyu­
godtan . Igen , . . Úgy van . . . Megy min­
denki a maga útjára . . . Igen . .. Befejez 
tűk .. . Én is csak ezt akartam.

A hallgatót lassan felakasztotta. Köny- 
nyebbülten sóhajtott A zsebkendőjét előhúzta 
s a homlokát megtörülte. Hirtelen az asszony­
hoz lendült, aki a szemét eltakarta s zakla­
tottan súgta:

— Teruska!
Majd nagy erővel az ölébe kapva az 

asszonyt, mámorosán cipelte körül a szobá­
ban s ittasan, meghatottan kiálltotta:

— Teruska! Teruska!
Aztán talpra állította az asszonyt s 

mint egy nagy gyerek, aki az elvesztett já­
tékát megtalálta, nézte az arcát mosolyogva, 
álmodva,

Az asszony sirt s lassan, remegő kéz­
zel huzgálni kezdte a tűket a kalapjából.

(Vége)

Ha bó-ü
ditani és tetszeni akar,
akkor kalapjait csakis özv. Domokos Mi 
hálynénál Szentesen, Kossuth u 12. szám
alatt vásárolja, festesse, vasaltassa 
4x2 és alakíttassa.

nemzetköziség csukásokká akarta torzítani a 
lelkipásztorokat, a liberalizmus pedig kleriká­
lis reakciónak bélyegezte a falu tiszteletét 
papja iránt. A felfordulás hónapjai felnyitották 
a falu szemét, hogy a sárral dobált lelkipász­
tori kar még üldöztetése közben is legjobban 
kitartott a falu népének igazi erkölcsi és 
gazdasági érdekei mellett, mindazáital a méreg 
nyomokat hagyott népünk lelkében s ezt 
bőven kihasználja a politikai demagógia és a 
titokban tovább mérgező országrontás.

Az erősödő hitélet fokozza a konszoli­
dációt s az erősödő konszolidáció lokozza a 
hiteletet. Ha érdemeket kellene jutalmazni az 
ország talpraállitása körül, úgy elsősorban az 
erkölcsi talpraállitás munkáját jutalmaznám s 
azokat a népükért dolgozó falusi és tanyai 
papokat dicsőíteném az ország előtt, akik a 
nemzet háláját legjobban megszolgálják ön­
zetlen munkájukkal.

„Hogy a pap maradjon a szószéken!“
— ezt n jelszót a nemzet ellenségei találtak 
ki. A jó pap s ilyenek voltak a falu papjai, 
akik az uzsora által fojtogatott falu népét 
megmentő szövetkezeti mozgalomnak is leg- 
önzetlenebbül siettek segítségére, a jó pap az 
oltárnál, a szószéken, a gyóntatószékben és 
a sírnál ép úgy megállja a helyét hívei kö­
rében, mint a községi, gazdasági és politikai 
életben. A jó pásztor soha sem hagyja el 
híveit s a jó pásztort hívei sem hagyjak el.

A Iraneiák fővárosában csodálkozva lát­
tam a zsúfolt templomokat, a Nőtte Dame-ot 
épugy. mint a kis külvárosi tcmp'omoi, ahol 
a hívők tömegei, urak és szegények, férfiak 
és nők példás buzgalommal adakoztak, nem 
centimokat, hanem frankokat az egyház fen- 
tartására. Amikor a falusi nép magatartása 
iránt érdeklődtem, még nagyobb meglepetés­
sel hallottam, hogy a curé, a falu vezetője, 
az állam által elválasztott lelkipásztor szoro­
sabban összenőtt a francia faluval, mint 
valaha. A francia földművelő nép agrárszindi- 
kátusokban van szervezve s ezen szindikátu­
sok vezetése a falusi papság kezében van. 
A francia falu népe papjával van a templom­
ban, de vele van a gazdasági, községi és 
közéletben is. Csak Így érthető, hogy mikor 
a földművelők világszövetségének megalkotá­
sáról volt szó, ép a köztársaság agrárius 
vezérei indítványozták, hogy a földtnivelők 
világszövetsége a keresztény erkölcs alapjára 
helyezkedjék.

A hitéletet intenziven szolgálja a falu 
papsága, mikor a falu népével van minden 
dolgában. Viszont a francia egyházüldözés 
eredményei mutatják, hogy nem lehet elvá­
lasztani a falu lelkipásztorait attól a néptol, 
amellyel az élet minden bajában együtt 
vannak.

Hogy a templomba visszatérjen a falu 
népe és pedig a férfiak is, mutasson jó pél­
dát az intelligentia s első sorban maga a 
hatóság. Ezért arra kell törekedni, hogy olyan 
funkcionáriusok, főleg tanítók legyenek min­
den faluban, akiket a vallás egysége is össze­
köt a falu népével. De mikor az intelligencia 
távollétével tüntet a mise alatt, nem csoda, 
ha a falu polgárai is a templomon kívül 
hallgatják a nagymisét.

Hogy a templomnál kezdjük, a katholi­
kus lakosság erősebb népesedése idézte elő

a mai helyzetet, hogy több templomra és 
több papra van szükség.

A katholikus lakosság körében alig is­
merjük az Egyke-rendszert s innen van, 
hogy már a Dunántúl is sűrűén előfordul, 
hogy bár a falu többsége katholikus, nincs 
a faluban katholikus templom. Vagy ha van 
is, két-három falu lelki gondozása van egy 
papra bízva.

A tanvavilágban még nagyobb a hiány 
temp'omban és lelkipásztorokban. A Duna— 
Tiszaköze nagy többségében katholikus már, 
de 20—30 kilométerekre nem talál templomra 
a katholikus tanyai nép. A tatárjárás és a 
törökdulás a virágzó városokkal és falvakkal 
együtt a sűrűn épült templomokat és rend­
házakat is elpusztította. Honalapitásunk ősi 
helyén a pusztaszeri apátság templomának 
csuk kapuja áll már, pedig más emlékek is 
arra vallanak, hogy ezen az ősi földön vala­
mikor virágzó vallási kultúra volt. A dorozs­
mai templom a bencés rend hagyományait 
hirdeti, mig a miskolci Avashegy omladozó 
temploma arra emlékeztet, hogy a pálos- 
rendiek is az alföldi tanyavilág hithirdetői 
voltak. (Folyt, köv.)

Rendkívüli közgyűlés.
A Hangya felemeli az üzletrészek értékét.

Október hó 14-én a Bokrosparti Hangya, 
21-én pedig a csongrádi Hangyaszövetkezet 
tart rendkívüli közgyűlést üzletresztőkéjük 
felemelésének tárgyában. A két szövetkezet 
gyűlését 3500 fogyasztó és termelő család 
kiséri élénk figyelemmel. Mikor a magyar 
közéletet pénzünk folytonos romlása^ követ­
keztében előálló sibereskedés a végső romlás 
és zülléssel fenyegeti, a Hangya szövetkeze­
tek tervszerűen dolgoznak a gazdasági ren­
dezettség megteremtésén, országunk talpra- 
állitásán. — A szövetkezetekben nyilvánuló 
hatalmas társadalmi erők láttára a szebb és 
jobb jövőben való hit támad föl lelkűnkben, 
A szövetkezetekben az önsegítés elve alapján 
termelő és fogyasztó közönségünk oly háló­
zatot bir, mely áldatlan gazdasági helyzetünk­
ben is véd, ápol, gyámolit, kizárja az üzér­
kedést, a tisztességes polgári haszonnal beérő 
munkára nevel és serkent, szövetkezetünk 
hatalmas tábora nem hangzatos jelszavakkal, 
de tettekkel, kézzelfogható eredményekkel 
szolgálja a magyarság védelmét. A szövet­
kezés fogja megtörni a különféle uzsorát, 
biztosítja a munka ellenértékét, a szebb, jobb, 
igazságosabb gazdasági és társadalmi beren­
dezkedést. A szövetkezés fölötte áll minden 
egyéni vagy részvénytársasági alakulatnak.

A szövetkezet nyereményfeleslegét visz- 
szajuttatja fogyasztó és termelő tagjaihoz. — 
Magánvállalkozás és részvénytársaság a va­
gyoni és kultúrái ellentéteket, altruista irányú 
szövetkezetek a békés kiegyenlítések útját 
egyengetik. E tekintetben nincs különbség 
a hitel, fogyasztó, termelő, értékesítő, vállal­
kozó és biztositó szövetkezetek, között. — 
Szövetkezetnél a hitelező, vásárló, termény­
értékesítő, a munkát tényleg végző taghoz 
jut vissza az üzleti felesleg. A vásárlási 
munkadij stb. visszatérítés okozza ezt.

A rendkívüli gazdasági helyzet szüksé­
gessé teszi, hogy szövetkezeteink az üzlet-

Értesítés
T vevőimmel tudatom, hogy cégemből Strasszer 3eno ur 
töröltetett. Üzletemet ugyanazon a helyen folytatom. — 
Kérem további bizalmukat, maradtam kiváló tisztelettel:

f ... ... ........... i—i*

CSATÓ SÁNDOR, rőfös- és divatárúkereskedő
Csongrád, Tej-piac.
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A Zsoldos Kész vény társaság telepem 
tűzifa, pékfa, faszén, mész, cement * gipsz
TELEFON 72. a legjutányosabb áron bármily mennyiségben beszerezhető. 1 ELEFON 72,

résztőkéjüket felemeljék. Ez üzletrész eme­
léssel a szövetkezetek hitelképessége tog 
emelkedni. Félmilliós alaptőkével lehetetlen 
havi 100 milliós forgalmat lebonyolítani és 
uj üzletágakat bevezetni — Az uj üzletrész 
értékének felemelése semmit sem ront a szö­
vetkezet demokratikus szellemén és berende­
zésén. Részvénytársaságoknál a nem részvé­
nyes minden előnyből ki van zárva. A szö­
vetkezetnél minden tisztességes előéletű egyén 
tetszése szerinti számú üzletrészt jegyezhet 
utólag is és az általa választott időben. A 
szövetkezet nem egyesek, nem is egy zárt­
körű társaság, de a nagy közönség intézmé­
nye, a testet öltött demokrácia.

Schandl Károly nevének varázsa és fel- 
világosító szavainak hatása alatt született 
meg városunk leghatalmasabb fajvédő intéz­
ménye, a Hangya Ekkor még sokan kétel­
kedtek annak jövőjében. Alig 3 év eltelte 
után hatalmas intézmény áll előttünk, mely' 
mélyen belenyúl Csongrad gazdasági és tár­
sadalmi életébe. Hogy a fogyasztás és érté 
kesitésnek minden ágát nem ölelte még föl, 
elismerjük. Ennek inkább a pénzhiány, mint 
a vezetőség jóakarata a hátráltatója. Az ok­
tóber hó 21-iki tőkeemeléssel uj evőre kel a 
Hangya, felfrissülve és megifjodva foghat 
hozzá fajvédő feladatainak megoldásához. E 
törekvésében odaadólag támogatja Csongrád- 
nak minden szép, jó, a békés társadalmi és 
gazdasági fejlődésért lelkesülő fia.

Budapesti tudósítónk jelentése.
A bukaresti rendőrség szenzációs össze­

esküvést fedezett fel: meg akarták gyilkolni a 
román kormány tagjait. — Csőd előtt áll 
Erdély mezőgazdasága. — Megjelent az uj 
borrendelet. — Mindenki kérhet állami támo­
gatást az uj' lakásépítésekre, — November 
10-ig hosszabbítják meg a nemze;gyülés 
szünetét. — A német kormány letöri a kom­
munistákat. — Létrejön a kereskedelmi szer­
ződés Románia és Oroszország között. — A 
kisgazdapárt általánosságban elfogadta a főid­
re formnovellát. — Vértessy Sándor államtitkár 
lesz Kállay Tibor utódja. — Szegeden álta­
lános munkássztrájk fenyeget. — Parisban 
ma döntenek a magyar kölcsön ügyében. — 
Meghosszabbítják Mussolini rendkívüli telj­
hatalmát egy évre. Karczag Vilmos, a magyar 
származású bécsi színigazgató meghalt. A bu­
dapesti Concordia malom kigyulladt, egy ga­
bonával telt raktárépület leégett, a kár több mil­
liárd. A tűz keletkezésének oka még ismeretlen.

Legújabb.
A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, okt. 13 érk. d. u. 6 ó.
A földtn. minisztérium okt. 26 és 27-én 

Szegeden lóexport-vásárt rendez. Bővebb fel­
világosítást ad a Hús- és vásárpénztár Rt. 
Szeged. — A tegnap esti minisztertanács egyik 
főtárgya az uj lakásrendelet volt s a külföldi 
kölcsön ügye, amely jól all, ha a perfektuálás 
nem is lesz meg a közel jövőben. Politikáról, 
egyes miniszterek távozásáról nem volt szó, 
így Kállay sem távozik. Ellenzéki csoportok 
nem olvadnak a kormányba, sem koalíciós re- 
zsim nem következik. — Németországban 1 kg. 
•zsír 1 milliárd márka, 1 kg. kenyér 340 millió, 1 
villanyosjegy 20 millió. — Kenéz Béla nemzet­
gyűlési képviselő beszámolójára Szolnokra f. 
hó 14-én, vasárnep leutazik grót Bethlen mi­
niszterelnök, ki fontos kijelentéseket tesz, Vass 
József, Nagy E. miniszterekés több képviselő. 
A tőzsdenapokjs^ árnál 3-ra emelik.

Korona 0"03 071/* Búza (76 klg. tisza- 
vidéki) 94,500— 95,000, búza (76 kig. pest­
vidéki) 04,000— 95,000, 70 kg. búza 06,000 
—97,000, rozs 63,000—64,000, árpa 63,000

—66,000, zab 68,000—69,000, morzsolt ten­
geri 68,000 - 70,000, korpa (100 kg.) 38,000 
—39,500, repce 160,000-170,000, köles 77,500 
—80,000.

HÍREK.
— A házhelykiosztás végett dr. Pollner

Kálmán kúriai kiró megérkezett, hogy a házhely­
kiosztás ügyét mielőbb elintézzék.

— A fajvédők gyűlése Csongrádon. A 
csongrádi fajvédők csoportja vasárnap d. e. 
9 órára a városház-térre népgyíhést hivott 
össze, melyen beszélni fognak Gömbös Gyula, 
Eckhardt Tibor, Kiss Menyhért, Lendvai 1st 

j ván, Ulain Ferenc, Zsilinszky Endre, Zsirkay 
I János képviselők és Anka János, „A Nép“
I szerkesztője. Este 8 órakor a Magyar Király 

szállodában műsoros estet tartanak tánccal.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk szeretett testvérünk, illetve 
rokonunk

Lovas Sándor,
a csongrádi szeszfőzdének h. üzlet­
vezetője, a csongrádi rokkantegyesület 

alelnöke
életének 28. évében, okt. hó 10-én, 
reggel 6 órakor Szentesen történt 
gyászos elhunytál.

Szeretett halottunk földi marad­
ványait t. hó 12 én, d. u. 2 órakor 
helyeztük örök nyugalomra a csöng- 
rádi római kath. temetőben.

Az engesztelő szent mise áldozat 
f. hó 24-én délelőtt 8 órakor fog 
a Mindenhatónak bemutattatni.
Áldás és béke lengjen porai felett!

■
I

— A Moszkvában levő csongrádi fog­
lyokról éresités jött a külügyminisztériumnak. 
A neveket sth. csütörtökön közöljük.

— Testisértés. Kocsis Mihály a csend­
őrségen jelentest ten, hogy testvére, Kocsis 
Pál saját udvarán egy boroskancsót 2-szer a 
fejéhez vágott, miáltal rajta sérülést okozott.

— A magyar bált, mely ma estére volt 
tervezve az Erzsébetben, bizonytalan időre 
elhalasztották.

— Tiszába esett ló. Kókai Mihály gaz­
dálkodó a Nagyrétről terményt szállított át, 
de oly szerencsétlenül, hogy a nagy teher a 
kocsi elé fogott lovakat a magasból lenyomta, 
a tulajdonos nem bírta a lógos lovat 
megfékezni, mivel az nem volt fel zab lázva 
s Így mind a három ló belezuhant a Tiszába. 
Ajánlatos lenne ott a korlátot jobban meg­
erősíteni, hogy hasonló eset meg ne ismét­
lődjék.

— Ma délután nagy futball mérkőzés 
lesz a vásártéri sporttelepen aZ Old-boy és 
a .Move“ TK. között belépődíj nélkül.

— Találtak három darab Nagy Péter 
névre kiállított járlatlevelet, továbbá egy drb. 
arany fülbevalót, melyeket igazolt tulajdono­
saik a rendőrségen vehetnek át.

— Hatósági közeg elleni erőszak. Keller
József mezőőrt Juhász Imre megtámadta és 
vasvillával le akarta szúrni, mert mezőrend­
őri kihágás elkövetésén tetten érte.

Lopás. Máté Mihály tó! 10,000 K 
értékű szőlőt lopott Dobronovits Magdolna. 
Az eljárás megindult ellene.

—Csongrad népe a Hangyáért. Uj üzleti ész­
szel beléptek: Kiss József, Kiss Józsefné 12— 12,

Kocsis Mihály, Kiss D. István 1 — 1, Galam­
bossá Istvánná 5, Kallay Lajos, Kókay István 
1 — 1, Kátay B. József 5, Kalmár Illés 2, 
Kaeziba Lajos, Kádár Lajos, Kocsis László 
I — 1, Kókay János, Kiss István, Katona Imre 
5—5, Kovács Elemér, Kolláth Mihály I—1, 
Kuruczleky János 7, Konkoly Béla, Kelemen 
Istvánná 2—2, Kádár Péterné, Kraxner An­
tal, Kolláth Julianna, Kasztéi János 1 — 1 
darab 1000 koronás üzletrésszel. (Folytatjuk.)

Köszönetnyilvánítás
Mindazon rokonok, jó barátok 

és bajtársaknak, kik szereteti test­
vérünk,

Lovas Sándor
temetésén megjelentek és ez által 
fájdalmunkon enyhíteni igyekeztek, 
ez utón mond hálás köszönetét

a gyászoló család.

— Dr. Kállay Zoltán jogi szemináriuma
Budapest, Andrássy-ut 8. és Szeged, Pallavi- 
cini-u. 3. felelősséggel és biztos sikerrel ké­
szít elő bármely egyetem és jogakadémia ösz- 
szes jogi vizsgáira és az ügyvédi vizsgákra. 
Jegyzet-bérleti Rekapituláció I Minden felvilá­
gosítást szóval vagy levélben készséggel ad 
akár a budapesti, akár a szegedi igazgatóság.

GAZDASÁGI TANÁCSADÓ.
A gyümölcsfák tányérozása.
A gyümölcsfák alját ősszel tanácsos 

olyan kerületben fdásatni, amilyen kerülete 
van a fa lombjának. Ez a felásás sokféle 
okból szükséges. Elsősorban azért, hogy a 
tél fagya a földet, amelyből a gyökérzet 
táplálkozik, átjárja, megpurhanyitsu, több 
nedvességet vehessen fel, azt tovább meg­
tartsa és később a tavasz és nyár folyamán 
a fa gyökereit tökéletesebben érje a levegő, 
bőségesebben táplálkozzék, szebben fejlődjék 
és jobban teremjen. Emellett az a nagy 
előnye is van a tányérozásnak, hogy a fa 
tövében, a földben meghúzódó számos kár­
tevőnek pus/ tulására vezet. így első helyen 
kell megemlékeznünk a téli araszoló lepkék 
hernyóiról és babjairól, amelyek ősszel a fa 
tövében lévő földben alusszák átalakulásuk­
hoz szükséges álmukat, hogy késő ősszel a 
lepke belőlük kikelve a fára masszék és an­
nak rügyeire lerakja petéit, amelyekből ta­
vasszal rendkívül kártékony apró hernyók 
kelnek életre. Ha mostanában a fák tövét a 
jelzett módon felássuk, ezeknek a kártékony 
apró hernyóknak véget vetünk vagy a föld- 
felületre jutás által kiszárad vagy állatoknak 
esnek prédául. Tanácsos is a felásás után a 
gyümölcsösbe baromfiakat, sertéseket bocsáj- 
tani, hogy a frissen ásott földben kaparászva, 
turkálva a felszínre jutott hernyókat, hahókat 
mielőbb elpusztítsák. A téli araszolólepkéken 
kívül más kártékony állatok is tanyáznak n 
gyümölcsfák alatti földben. Így a cseresznye­
légy, a poloskaszagu darázs, füstüsszárnyu 
darázs stb. Az ősszel felásott tányért taná­
csos a tavasz és nyár folyamán is egyszer­
egyszer megkapálni, nehogy a gyomok újra 
elhatalmasodjanak a fa és gyümölcs fejlődé­
sének ártalmára.

— Yvette az Urania Mozgószinházban.
Lubits és Pola Negri. Olyan márka, amelyet 
már eleve is elismeréssel kell fogadni. Mind­
kettőnek egyébként ez az utolsó európa.
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Chilié Lubitsch ezúttal hűtlen lett ötimagá- 
j nem káprázatos dekorációk közt mozgó, 

aVdae cselekményt), lömegjolenetes témát 
«úhsztott, hanem egyszerű, sót talán száraz 

.lím-tet s ebbe öntött szint és lelket alkotó 
tu,' -éve| a téma hü változata Hans Müller 

nie Flamme“ cirnü darabjának, Hans Kräly, 
o szcenáviumiró csupán annyit változtatott,
I „jv biedermeier miljőbe tette át a cselek- 

1 JL |>. mindenesetre merész kísérlet volt, 
í okin tettel" arra, hogy a biedermeier-irodalom- 
ban színpadon, filmen egyaránt, mint kék 
holdfényes, halk menueltes, spinétmuzsikás, 
romantikus külsőségekben jelentkezeti eddig.
, kÁnves téma és a biedermeier nem igen 
rág ö«sze, bár az „Yvctle“ vagy „Tüzek“ 
ikertestvére, „A kaméliás hölgy" ugyancsak 
biedermeier-korban játszódik le. A kettő 
között csupán az a különbség, hogy araig 

A kaméliás hölgy“ hü maradt a romanti­
kához sőt azt megfelelő mennyiségű szenti- 
mentalizmussal tetézte meg, „Yvette“-ben a 
realizmus, a domináló elem. Lubitsch fölényes 
biztonsággal ügyelt arra, hogy megmaradjon 
mindvégig az Ízlés határain belül, bár erre 
nem igen volt szükség, amikor rendkívül 
intelligens, kelifi ökonómiával rendelkező 
művészgárda játszott a keze alatt. A film 
menete"kamarajátékszerü, ami több helyütt 
a filmszerűség rovására megy. Lubitsch 
munkája különben határozott, biztos kezű 
munka, nincs benn# ingadozás. Kerek, csi­
szolt, de simán egymásba folyó, a hatást 
élesen visszatükröző jelenetekkel dolgozik. 
Pola Negri széles skálájú szerepet kapott. Az 
érzelmeknek egész változatát megszólaltalja.
A boldog és boldogtalan szerelem, a keserű­
ség, a bánat, a mámor — mind ragyogó s 
ami fő: igaz színekben elevenednek meg 
játékában, amelyben a temperamentum, az 
ömnérsékléssel illő harmóniában van. Mellette 
Alfred Abell illeti elsősorban az elismerés. 
Reinhardt iskolájából került ki ez a kitűnő 
színész, akinek leegyszerűsített játékstílusa 
talán a legközelebb állt a kamarajáték mo­
dorához. Rodolphe barátját játszotta blazirt 
fölénnyel, bámulatos higgadtsággal úgy, hogy 
ez a teljesítménye olyan jelentőséggel bír, 
mint Schildkraut Shyiokja, Moissi Rómeója 
vagy Irving líamletje. Nagy sikere volt. Her- i 
mann Thirnigy (Rodolphe) kissé hideg és | 
színtelen volt. Nem fütötte át a szenvedély, 
nem tudott eleg lendületül adni a szerelmes 
ifjú alakjának. Az együttes többi tagja : 
Hilde V\ örner, Friede Richard és Jacob 
Tiedlke kifogástalan. — A díszletek Ízlése­
sek, szépek, a fotográfia jó.

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­

get a szerkesztőség.

Nyilatkozat.
Vásárhelyi Gyula az „Esti Kurir“-ban 

és „A Reggel“-ben személyem ellen irányuló 
támadást intézett. A cikkekben foglalt valót­
lanságokért és rágalmazásért a bírói eljárást 
megindítottam. Hefty Riehárd, a Duna Lloyd 
vezérigazgatója.

Az uj illetékdijszabás.
I. fokozat.

400 K-ig 2 K
400— 1000 „ 5 n

1000— 2000 „ 10 „
2000— 3000 n 15 n
3000— 4000 m 20
4000— 5000 „ 25
5000 — 10000 50

10000—15000 75
15000—20000 „ 100
20000—25000 M 125
25000—30000 150
30000—35000 „ 175 „
35000—40000 200
-tOOOO—45000 225
45000—50000 K-ig 250 K

50000 koronán túl minden megkezdi 
vagy egész lOOCO K után 5U K.

II. fokozat.
400 K-ig 6
400-- 1000 n 15

1000-- 2000 30
2000-- 3000 45
3000-- 4000 n 60
4000— 5000 75
5000—10000 150

10000--15000 225
15000—20000 300
20000-25000 n 375
25000-30000

”
450

30000—35000 525
35000—40000 600
40000—45000 675
45000--50000 * 750

50000 koronán túl minden megkezdett 
vagy egész 10000 K után 160 K.

111. fokozat.
5U0 K-ig 15 K
500-- 1000 30

1000-- 2000 60 n
2000-- 3000 90
3000-- 4000 120
4000-- 5000 n 150 }}
5000--10000 300 n

10000--15000 9f 450
15000--20000 » 600
20000 -25000 750
25000 -30000 ,, 900
39000-—35000 .. 1050
35000 —40000 12íX)
40000 —45000 1350 n
45000-—50000 „ 1500 „

50000 koronán túl mindm megkezdett 
vagy egész 10000 K után 300 K.

KÖZGAZDASÁG.

nukat belefektetni. A részvények bevezetési 
kurzusa értesülésünk szerint 15—15000 K 
körül lesz.

Anyakönyvi kivonat.
1923. október 1—8-ig.

Születtek: Kovács Mihály, Félegyliázi Kiss 
Mária, Eszes Mihály, Sütő József, Sági Teré­
zia, Tyukász Imre, Kókai Erzsébet, Gut Mária, 
Donka Mária, Maszlag Mária, Cseh János, 
Leki halvaszülntett fiú, Pozsár Mihály, Fodor 
Mihály, Bódi János, Andrikó Mihály, Szabó 
Julianna.

Házasságot kötöttek: Gyovai János Kó­
kai Erzsébettel, Király József Serege Julian­
nával.

Elhaltak: Csobán Márton 78 éves, Pa­
lásti József 31 éves, Tóth György 7 hónapos, 
özv. Bagi Józsefné 75 éves, özv. Barta Péterné 
37 éves, Mencser István 1 hónapos, Bállá 
Mihály 2 hónapos, Pus-tai József 28 napos, 
Szabó Anna 10 éves, Vérségi Mihály 1 hóna­
pos, Deák Matild 14 éves. (Jrmös József 1 
hónapos, Domokos Béla 62 éves, Ötvös István 
28 napos, Kallai Imre 76 éves.

Ingatlanforgalom.
Klein Lajos örököseinek házát (Hunyadi- 

tér 18.) megvette Csillag Géza kiskunfélegy­
házi lakos, Osvár J. házát (Hunyadi tér 9.) 
megvette Tószögi Imre, Schwarcz Herman 
örökösei házát (Erzsébet-utca 13.) megvette 
özv. Tösmagi Jánosné és Tösmagi Margit, 
akiknek viszont Dob-utca 6 sz. alatti házát 
Bodor István és neje, Domokos Ágnes vette 
meg. Pusztai István Öregszőlő-dűlőben levő 
szőlőjét megvette Keller László. Bodor Isiván 
és neje Árvíz-utca 4. szám alatti házát meg­
vette Gyovai András és neje.

A detsinyi vegyiművek a tőzsdei 
forgalomban.

A magyar vegyipar részben a háború 
;ényszeritő fejlesztő hatása alatt, részben 
ledig a háború után fellendülő ipari élet kö- 
etlrezményekénl erős virágzásnak indult. Az 
ij vállalatok sorában és azon gyárpk között, 
neiyeket már bevezettek a hivatalos tőzsdei 
orgalomba, előkelő helyet biztosított magá­
ink az 1884. óta fennálló Detsinyi Frigyes 
is utóda vegyipari részvénytársaság. A rész­
vénytársaság nagyban állít elő gyógyszerkü- 
önlegességeket, a szénsavas fürdőket és Cap- 
lokalgyerraektápszert. A gaivanotechnikusok 
■észére nickel, sárga és vörösréz fürdőket 
vészit, amig a vas- és fémipar részére a Ma­
gyarországon legjobbnak tartott csiszoló és 
fényesítő) anyagokat, színes massákat állítja 
elő Pipereosztálya a saját detail szükséglé­
téin kívül a vidéket is ellátja kölnivizekkel 
ás pipere cikkekkel. Tüzetesebben foglalkozik 
még galvanotechnikai, könyvkötészeti, szűcs, 
tímár, litográfus és cinkografus kellékekkel. 
Mezőgazdasági osztálya mészkénlé, Bordelaislé, 
vörösréz kénpor, olómarsenat paszta gyárt­
mányaival arat elismerést. Kitűnő szerepet 
tölt be még ezenkívül a részvénytársaság a 
vegyipari cikkek transitó forgalmában a nyu­
gat és a balkán között.

Igazgatóságában helyet foglalnak többek 
között Paupera Ferenc v. b. t. t. (elnök) a 
Földhitelbank elnöke, Zala Lajos kormány­
főtanácsos. a Földhitelbank ügyvezető igaz­
gatója és Wälder Béla, az Egyesült Fővárosi 
Takarékpénztár ügyvezető igazgatója.

\ vállalat 1917-ben alakult át részvény, 
társasággá, jelenleg 60.000 darab 1000 K 
névértékű részvénnyel rendelkezik. A Föld- 
hitelbank koncernész tartozó ezen vállalat 
tőzsdei bevezetése folyamatban van. A rész­
vények elhelyezésével a Kemény Pál és Tsa 
bankcég (V., Géza-utcn 3.) foglalkozik. Miután 
a cégnek az a szándéka, hogy ezt az ismert 
és előkelő vállalatot megkímélje az export­
piac nonvalőrjeivel való szomszédságtól, a 
tőz«dei forgalomra szánt részvénymennyiséget 
nem az exóta piacon óhajtja elhelyezni, 
hanem oly biztos é.s stabil gazdasági körök­
nél. amelyek mindenkor aranyértékti áru­
vá! fedezett — papitokban óhajnak vágyó-

Kifogyhatatlan rovat.
Egy szórakozott helybeli úriemberrel 

történt meg az alábbi eset:
Sstál a Fő-utcán, vesz a Wistnél egy 

uj kalapot, rögtön a fejére teszi s mivel erős 
szél fújt, a kalap zsinórját kabátgombjához 
erősiti. Egy erős szélroham lekapja fejéről a 
kalapot, — gurul a kalap s ő fut utána a 
Fő-utcán végig, mig végre izzadva, fújtatva 
sikerül a kalapot elérni. Fölveszi, porolja s 
erre odalép hozzá egy idegen ur: „Köszö­
nöm, uram, — csak hagyja, ne porolja le — 
köszönöm, hogy oly szives volt és a kalapo­
mat elfogta!“

— De uram, a kalap az enyém!
— Már bocsánat, ez az én kalapom!
— Lehetetlen, — a fejemről fújta le a

szél.
— Igen, —- feleli az idegen — de az 

Öné ott lóg egy zsinóron a háta közepén.

Csatár Zsigáról a legutóbb közölt anek­
dotánk nem képviselő, hanem még kántor- 
tanitó korában történt, amikor Löffelholz volt 
a neve.

De akkor már képviselő volt, mikor 
Somlóvásárhelyen református hallgatósága 
előtt „Dicsérlessék a Jézua Krisztus“ szavak­
kal nem tetszés mellett kezdte beszédét, amit 
aztán igyfolytatott: Dicsértessék a magyar 
Jézus Krisztus, — Kossuth Lajos ...

bőven carnaubás, terpentindus a békebelinél is 
jobb minőségben készülő kiváló tisztitoeskenzer- 

való hatással bíró cipőkrém.
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S1NEGER ANTAL

szíjgyártó
Erzsébet-u és Szivák-tér sarok.

Megrendeléseket pontosan és jutányo­
sán szállít! : Javításokat legolcsóbban 

készít.

•eeeee®ee®®®eee®eeeeeeeeeeeeeee

Hivatalos hirdetmény.
A Csongrád-sövényházi ármentesitö és 

belvizszabályozó társulat közhírré teszi, hogy 
f. é. október hó 15 én, azaz hétfőn reggel, a 
II. és III. sz. őrjárásokban, a nagy gát és 
a szorító gát között elterülő földeket a leg­
többet ígérőnek haszonbérbe adja ki. Ugyan­
akkor a II. és 111. sz. őrjárásokban az őrhá­
zaknál berakott kölesszalma, kölestörek és a 
behordott szederszár szintén eladásra kerül.

Az eladás a ti. sz. őrháznál reggel 7 
órakor veszi kezdetét Szabados Józsel gát­
őrnél. 2x2

CSONGRÁD VAROS!

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ
Előadások bent a tanácsteremben.

Előadások: szombaton este 'jsS órakor, 
vasár- és ünnepnapokon délután 3/s6 és t 

este Veö órakor.

IVETTE
TÜZEK.

Hans Müller társadalmi drámája 8 fejvo­
násban. A Magyar Színház állandó repertoir 

darabja.

H E L YÁ RAK: Szombaton, vasár- és ün­
nepnap délután, Erkély és I. hely 
800 kor., II. hely ti00 kor., tanuló- 
jegy 10 éves korig csak a délutáni 
előadásra 400 kor.

Vasárnap este j/í9 órakor: Erkély és I. 
hely 1000 kor., II. hely 800 kor.

Reklám-vetítések elfogadtatnak.
Jegyek az előadások megkezdése előtt 1
órával válthatók a mozgószinház pénz­

táránál.

Bőrkereskedés
Szentháromság-tér 25. szám alatt 
Talp- és felsőbőr, valamint kész 
cipőfelsőrészek állandóan raktáron 

vannak és a legjutányosabb m beszerezhetők

Megérkeztek a legújabb 
női-kalap divatujdonságok

ÖZV. KOCSIS SÁNDORNÉ
10x7 női kalapüzletébe
Szentes. I. kerület, Nagy Ferenc-u. I.

Formázások és átvasalások a legdivatosabb 
fagonok után 6 óra alatt készülnek.

Budapest, V., Nádor-utca 8. sz. 
Sürgönyeim: Cementpollák. 

Telefon: 182—89.

ELsÄ Meszet
Nagy darabos
és minden építési anyagot azonnal 

szállít

Csongrád és vidéke nagyérdemű 
közönségének figyelmébe ajánlom, 
hogy

férfi- és gyermek-ruhát
a legújabb divat szerint jutányos 
áron és pontos kiszolgálás mellett 
készítek.
Kész ruhákból állandó nagy raktár! 

Ugyanitt egy tanuló felvétetik,
tisztelettel:

Cseh János,
úri és magyar-szabó. 

Csongrád, Szivák-tér 14.Posta átellenében

Értesítés

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

li k V K
Mezőgazdasági Hitelintézet és 

Iparfejlesztési Részvénytársaság
Budapest, V., Nádor-utca 20. szám.

Elfogad megbízásokat termény- 
értékesítésre minden mennyiségben 
Mezőgazdasági hitelt nyújt kedvező 
feltételekkel. Mezőgazdasági több- 
termelés és iparfejlesztés. ioX7

KoMselp<;osKl
kihelyezésre elfogad, idejében feladott tözs 
riei megbízásokat legelőnyösebben effektuál 
és vidéki megbízásokat pontosan teljesít a 
Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalma­
zottak Takarékpénztára Részvénytársaság 
Budapest, VIII., Rákóczi ul 76. sz., I. e. 
Telefon: József 60—40, József 135—32. sz.

Sürgönyeim: COBDENBANK. 4v4

TŰZI FÁT
(száraz) bükk. tölgy, cser, hasáb és dorong 
állapotban, valamint pék fát is szállít, (cseh, 
román import és belföldit

\ és elsőrendű faszenet
a Laborcvölgyi Fatermelö R.-T.

, Budapest, VII, Rékóczi-ut 38 szám.
I Sürgönyeim : LA BORGE A, BUDAPEST.
. : Telefon: József 118—43, 12vb

Százmillió korona nyerhető
I egy összegben egyetlen sorsjeggyel

a f. évi november hó 14-én kezdődő

XI. osztálysorsjátékban.
Megrendeléseket már eszközlünk.

Deák és dr. Ordód^-bankház
I Andrássy-utifiók,BUDAPEST,Andrássy ut!6

Jutalom: 60 millió. Hivatalos sorsjegyárak: 
Nyerem:40 „ Vi 4000 korona.

„ 20 „ 3/i 2000 korona.
„ 10 „ 3/é 1000 korona,

összesen: 700 millió korona. 10x8

Hölgyeim és Uraim!
Vékonyszálu mindennemű fehérneműre al­

kalmas Rumburgi pamutvászon mé­
terje ------- --------------Kor. 7972'—

4000 darab bőrerős fehérített készlepedő 
darabonkint— — •— Kor. 32*810-—

Kitűnő Anginok —------- Kor. 7-880 —
Csodaszép férfi öltönyszövelek K. 35'870-—

Budapest, VI, Király.utca 32.
Kevés kiadás!

Nem csalás!
Vaserős modern mosózeug Kor. 29.362'— 
Gyönyörű női szövetek — Kor. 13.870-— 
U. m. feltűnést keltő kosztüm. Velour, Rag- 

Ián és Télikabát szövetek, Barchetok, 
Kiolt és kékfestő maradékok minden 
elfogadható árért.

Olcsó rmradékvásír! Csak az udvarban.
szám. (Kazár-utca sarok.)

Olcsó árusítás! 8x5

Férfikalapok legolcsóbb 
beszerzési helye
KOCSIS ANDORNÁL,
Szentes, Kossuth-tér4. sz.

(Református bérházban.)
Mindennemű kalapformázás jutányosán 

és gyorsan készül. 10x7

Csongrádi „Hangya66 Szövetkezet7ZH

mezőgazdasági termény 
és gépraktár.

kiegyezzünk újabb Hangba 
üzletrészeket!

Gabonát a legmagasabb árban veszünk!

Fűszer-, vas-, kézmíi-, rövid- 
és norinbergi áru. 

Keresztény magyar írók. gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda. A Barázda, Va­
sárnap cimü lapokra és a Magyar Gazdák

Szemléje cimü havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangba“ központi 
áruelőleg pénztárfiók. rtruelő- 
leg betétekre 18 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül,
Olvassuk a „Hangba" újságot!

i


